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Упровадження когенераційних установок в Україні має значний потенціал, 
оскільки країна прагне підвищити енергетичну ефективність, зменшити 
залежність від імпортного палива та інтегрувати відновлювані джерела енергії. 

Переваги впровадження когенерації в Україні: підвищення 
енергоефективності а саме комбінованому виробництву тепла та електроенергії, 
ефективність використання палива може досягати 80-90%; зменшення викидів 
СО₂, особливо для установок, що працюють на відновлюваних джерелах енергії; 
енергетична незалежність тобто використання місцевих ресурсів (біогаз, тверде 
біопаливо) знижує потребу в імпорті газу чи вугілля; економічний чинник, 
економія коштів для підприємств на закупівлю електроенергії та тепла та 
можливість продажу надлишкової електроенергії за вигідними тарифами. 

При впровадженні когенерації виникає ряд перепон які мають наступні 
аспекти: фінансові обмеження, невідповідність інфраструктури, регуляторні та 
адміністративні перешкоди. Для подолання цих викликів потрібно щоб держава 
надавала підтримку у вигляді стимулювання проектів через гранти, субсидії чи 
податкові пільги. Залучення міжнародної допомоги у вигляді використання 
коштів міжнародних фінансових організацій (ЄБРР, Світовий банк) для 
фінансування когенераційних проектів. 

Харківські проекти у сфері когенерації демонструють значний прогрес у 
зміцненні енергетичної безпеки та ефективності міста, особливо в умовах 
постійних пошкоджень енергетичної інфраструктури. У місті до кінця 2024 року 
планується встановити 127 когенераційних установок, що забезпечать 
децентралізоване тепло- та електропостачання для житлових будинків, 
соціальних установ і лікарень. 

Реалізація включає використання газопоршневих двигунів та блочно-
модульних котелень, які поєднують високий рівень енергоефективності з 
гнучкістю використання.Для оцінки технічних характеристик і економічної 
ефективності когенераційних установок у Харкові варто зосередитися на 
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ключових параметрах і перевагах таких систем, зокрема для котелень, що 
обслуговують житлові будинки, лікарні та соціальні установи. Технічні 
характеристики когенераційних установок (КГУ): типовий діапазон 
потужностей, електрична потужність: 50–2000 кВт для малих і середніх 
установок, які підходять для міських котелень, теплова потужність: 70–3000 кВт 
залежно від потреб конкретного об'єкта. Коефіцієнт використання палива (КВП): 
сучасні установки досягають КВП 85–90%, що перевищує традиційні котли, які 
мають КВП до 50%. Основним паливом у місті Харків становить – природний 
газ. Як установки обираються для умов міста Харків - Газопоршневі двигуни. 
Харків планує надалі розвивати децентралізовані системи енергозабезпечення, 
включаючи збільшення кількості об’єктів з когенераційними установками. Це 
підвищить стійкість міста до кризових ситуацій та сприятиме інтеграції України 
в європейські енергетичні ринки. 
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Натепер тема енергоефективності займає одне з найголовніших місць у 
внутрішній політиці нашої держави. Упроваджено та впроваджується значна 
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